

欢迎阅读“新济阳数字报刊”  
网址: www.xjyszb.cn/  
或直接搜索“新济阳数字报刊”

欢迎关注  
“新济阳微信  
公众号”



博纳·城市广场  
五星级酒店 银座商城 龙城天城 品牌中心 龙城公馆  
购房热线: 8425 9999 博纳置业

樾居正脉 国风大宅  
106-132㎡ 单排瞰景高层127-159㎡ 纯正电梯洋房  
VIP 81176688

主城央·百万方国际智慧城  
中国·济阳 6690 9999

济北口腔医院  
济南市口腔医院合作医院  
咨询电话: 0531-8423 8686 地址: 富强街11号(原毛家饭店)

# 济南市济阳区第十八届人民代表大会第三次会议隆重开幕

## 孙良才主持会议 孙战宇作政府工作报告 吕灿华任道胜王长军在主席台就座

本报讯 1月19日,济南市济阳区第十八届人民代表大会第三次会议在会务中心礼堂隆重开幕。来自全区各行各业、各条战线的217名人大代表,肩负全区人民的重托,汇聚一堂共商济阳发展大计。

大会执行主席、主席团常务主席吕灿华、孙良才、王向军、杨玉美、董树村、马庆军、李勇等在主席台前就座。

在主席台就座的区领导还有孙战宇、任道胜、王长军、高继锋、李莉、呼廷贵、宋琳、吴海、张方、李光耀、周俊龙、李永军、纪东明、白宝强、田勇、贾峻峰、丁启军、韩刚、赵性雨、张乃杰、张学兰、卢士平、魏长亭、乔红兵、于爱华;杨秀章、郭协勇。

孙良才主持会议。上午9时,孙良才宣布:济南市济阳区第十八届人民代表大会第三次会议开幕。会场里响起雄壮的国歌声。

在热烈的掌声中,孙战宇代表区政府向大会作政府工作报告。报告分为两个部分:2018年政府工作回顾;2019年政府工作的总体思路和目标任务。

孙战宇说,刚刚过去的一年,是全区上下在应对挑战中抢抓机遇、砥砺奋进的一年,也是济阳发展进程中具有重要里程碑意义的一年。一年来,在市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面对标全市“打造四个中心,建设‘大强美富通’现代化国际大都市”要求,创新实干,积极作为,较好地完成了十八届人大二次会议确定的主要目标任务,在

建设济南北部新城的征程上干得更实、干得更好。一年来,最欣慰的是,我们在动能转换、高质量发展上实现了新突破;一年来,最振奋的是,我们在区划调整、改革开放上实现了新突破;一年来,最自豪的是,我们在双招双引、项目建设上实现了新突破;一年来,最可喜的是,我们在城乡统筹、产城融合上实现了新突破;一年来,最高兴的是,我们在民生改善、社会治理上实现了新突破;一年来,最受益的是,我们在作风转变、能力提升上实现了新突破。

孙战宇指出,今年政府工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的十九大精神,深入落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,抢抓先行区建设和撤县设区两大历史机遇,加快推进产城融合,按照市委、市政府“1+474”工作要求,紧紧围绕全区“1127”工作体系,聚力抓好动能转换、双招双引、项目建设、城市提升、改革开放、乡村振兴、社会治理七项重点工作,奋力开启北部新区建设新局面,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

孙战宇说,今年经济社会发展的主要预期目标是:生产总值增长9%左右;固定资产投资增长15%左右;一般公共预算收入增长10%左右;规模以上工业增加值增长11%左右;社会消费品零售总额增长12%左右;实际到账外资6500万美元;城乡居民人均可支配收入增长9%左右;城镇登记失业率控制在3.2%以内。重点抓好以下七个方面的工作。一是聚力推进动能转换。坚持把实体经济



作为发展的着力点,加快构建具有济阳特色的“321”现代产业体系。二是聚力推进双招双引。坚持把双招双引作为“一号工程”,深入实施“1517”招引工作体系,构建全员招商与重点招商结合、招商引资与招才引智并重的新格局。三是聚力推进项目建设。牢固树立“项目为王、落地为要、投产为上”理念,加快推进全区重点项目建设。四是聚力推进城市

提升。以快速城市化和提升工业化“两化”融合战略为引领,按照与中心城区深度融合的要求,全面提升城乡规划建设和管理水平。五是聚力推进改革开放。坚持以改革增动力,以开放促发展,进一步释放市场活力和社会创造力,赢得发展新优势。六是聚力推进乡村振兴。以乡村振兴战略规划和都市农业发展规划为引领,扎实推进三年行动计划,努力打造

乡村振兴“济阳样板”。七是聚力推进社会治理。坚持民生优先,多谋民生之利,多解民生之忧,在发展中补齐民生短板,不断满足人民群众对美好生活的期盼。孙战宇强调,面对新形势、新任务,我们必须把解放思想、勇于创新贯穿始终,把提升境界、提高本领放在首位,始终把政府自身建设作为加快发展的根本

保障,大力倡导专业精神,切实增强政治领导和学习本领,切实增强科学发展和改革创新本领,切实增强群众工作和抓落实本领,切实增强依法执政和驾驭风险本领,努力做到既政治过硬又本领高强。

孙战宇最后说,鞍马犹未歇,战鼓又催征!站在新的历史起点上,惟不忘初心者进,惟改革创新者强,惟锐意进取者胜。让我们在区委的坚强领导下,厚积发展之势,再踏决胜征程,为奋力开启北部新区建设新局面而努力奋斗!

大会书面印发了《关于济南市济阳区2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年计划草案的报告》、《关于济南市济阳区2018年预算执行情况和2019年预算草案的报告》。

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定,结合我区实际,经区十八届人大常委会第22次会议表决,不是区十八届人大的下列人员列席本次会议:往届区人大常委会主任、区委常委、区政府组成人员、区纪委负责人、区人武部负责人、区委各工作部门负责人、区纪委监委各纪组负责人、区人大常委会机关各委室负责人,需要列席的区政府其他部门(单位)主要负责人,区纪委监委副主任,区人民法院副院长,区人民检察院副检察长,人民团体主要负责人,省市驻济阳的单位主要负责人,各镇镇长、各街道办事处主任,各镇人大副主席;出席市政协十届三次会议的委员。

(张鑫 李树新 张琦)

### 吕灿华参加人大代表和政协委员分组讨论时要求

## 凝心聚力 实干会干 新起点上推动济阳腾飞发展

本报讯 1月19日,区委书记吕灿华分别到人大仁风镇代表团、政协中共、特邀界别联组参加分组讨论,认真倾听代表、委员的意见和建议。吕灿华要求,要紧紧围绕区委、区政府决策部署和具体要求,进一步凝心聚力、振奋精神,实干会干、雷厉风行,在新起点上推动济阳腾飞发展,奋力开启济南北部新区建设新局面。

区领导吕灿华、任道胜参加了人大仁风镇代表团讨论。在听取了人大代表发言后,吕灿华指出,孙区长所作的政府工作报告,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,客观全面、实事求是的总结了过去一年的工作,明确提出了今年工作的总体要求和重点任务,完全符合中央决策部署和省市工作安排,完全符合济阳

实际,是一个求真务实、凝心聚力、催人奋进的报告,我完全赞同这个报告。

吕灿华指出,2018年是济阳发展进程中具有里程碑意义的一年,济阳成功撤县设区,对济阳未来发展影响深远、意义重大。2019年是济阳区建设元年,面临着撤县设区、携河北跨、动能转换等前所未有的机遇,是实现济阳腾飞发展极为关键的一年,做好今年的工作尤为重要。仁风镇要紧紧围绕全区总体安排部署,要做强长板,紧紧围绕富硒农产品这一优势和特色,大胆谋划、强力推进、精心维护,拉长产业链,增加附加值,进一步做大做强富硒农业,加快乡村振兴步伐,不断提高农民收入。要立足短板,找准定位、明确方向,进一步补足第二、第三产业发展的

短板,推进三次产业融合发展、全面提升。要坚持实干、反对虚功,进一步增强发展的紧迫感和使命感,坚定信心和决心,谋实事、出实招、求实效,为建设北部新区作出新的更大贡献。

区委书记吕灿华参加了政协中共、特邀界别联组讨论。在听取了政协委员发言后,吕灿华指出,2018年,济阳发展基础越来越牢固,城市品质越来越高端,战略地位越来越重要,干事劲头越来越高昂,干成了一些多年想干但没干成的大事,解决了一些长期想解决而未解决的难题,全区经济社会发展开启了新的篇章。2019年,我们明确了“1127”工作体系,提出“建设与中心城区深度融合的济南北部新区”奋斗目标,实现这一目标,需要全区上下凝心聚力、奋

力拼搏、加快发展。要旗帜鲜明讲政治,时刻牢记共产党员和政协委员双重身份、双重职责,时刻把旗帜鲜明讲政治摆在首位,带头树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,坚决做到“两个维护”。要立足本职抓落实,要紧紧围绕今年确定的工作体系和奋斗目标,坚持领导干部带头、科学谋划好全年工作,树立更高的发展标杆,全力抓好各项任务落实。要牢记宗旨为人民,坚持把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,切实增强群众的获得感、幸福感,以坚持实干、反对虚功为目标,以创一流、争第一的气魄,推动全区经济社会发展再上新台阶。

区政协主席任道胜陪同讨论。(张鑫)

## 济南市济阳区第十八届人民代表大会第三次会议主席团第二次会议召开

本报讯 1月19日,济南市济阳区第十八届人民代表大会第三次会议主席团第二次会议召开。区委常委、组织部部长李光耀作了关于推荐济南市第十七届人民代表大会代表候选人建议名单的说明;确定了提交代表酝酿讨论的候

选人建议名单;确定了总监票人、监票人名单(草案)。

会议由大会主席团常务主席吕灿华主持。

大会主席团成员参加了会议。(刘珠琪)

## 区政协十届十七次主席会议召开

本报讯 1月19日,区政协十届十七次主席会议召开。区政协主席任道胜,副主席张乃杰、张学兰、卢士平、魏长亭、乔红兵、于爱华,秘书长盛伟出席会议。

会议审议了政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议第二次全体会议提前举行的决定(草案)。

区政协专职常委、机关副科级以上领导干部列席会议。(范倩楠)

## 政协第十届济南市济阳区委员会常务委员会第十一次(扩大)会议召开

本报讯 1月19日,政协第十届济南市济阳区委员会常务委员会第十一次(扩大)会议召开。区政协主席任道胜,副主席张乃杰、张学兰、卢士平、魏长亭、乔红兵、于爱华,秘书长盛伟出席会议。

会议听取了各界别联组讨论情况的汇报;审议通过政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议关于常务委员会提案工作报告的决议(草案);审议通过提案审查委员会关于政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议提案审查情况的报告(草案);审议通过大会政治决议(草案)。

会议听取了各界别联组讨论情况的汇报;审议通过政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议第二次全体会议提前举行的决议;审议通过政

协第十届济南市济阳区委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);审议通过提案审查委员会关于政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议提案审查情况的报告(草案);审议通过大会政治决议(草案)。

全体区政协常委,各界别联组第一召集人参加会议。区政协机关副科级以上领导干部列席会议。(刘婧)

## 政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议提案审查委员会全体成员会议召开

本报讯 1月19日,政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议提案审查委员会全体成员会议召开。区政协副主席张乃杰主持会议。

会议审查了政协第十届济南市济阳区委员会第三次会议期间与会

### 孙战宇参加人大代表和政协委员分组讨论时要求

## 全力以赴 蹄疾步稳 为全区经济社会发展谱写新篇

本报讯 1月19日,区委副书记、区长孙战宇在参加人大新市镇代表团和政协经济、工商界别联组讨论时要求,要紧紧抓住撤县设区和新旧动能转换先行区建设两大机遇,全力以赴推进目标任务的完成,蹄疾而步稳,勇毅而笃行,为全区经济社会发展谱写新篇,为建设与中心城区深度融合的济南北部新区作出新的更大贡献。

在人大新市镇代表团,孙战宇认真听取了代表们的发言,他指出,2018年是全区上下在应对挑战中抢抓机遇、砥砺奋进的一年,回顾一年来的工作,可以用“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛”来概括。一年来,我们在动能转换、高质量发展、区划调整、改革开放、双招双引、项目建设、城乡统筹、产城融合、民生改善、社会治理、作风转变、能力提升等方面实现了新的突破。这些成绩的取得表面上看似容易,但背后饱含着各相关单位部门不辞辛苦的努力付出,展现了广大干部的责任担当,离不开广大群众和社会各界人士

的关心和支持。2019年,是新中国成立70周年,是全面建成小康社会关键之年,也是济阳区建设元年,各项工作至关重要、影响深远。新市镇要按照区委、区政府的总体要求,任务目标和工作重点,重点抓好五个方面的工作。一是在深化规划的基础上抓好园区建设,筛选好园区项目,做好可行性方案,突出重点、抓好落实。二是全力以赴做好园区产业配置,充分发挥空间价值,借鉴成功经验,加强考察学习,选好目标产业,先做大、后做强,绝不能好高骛远,尽快培育出主导产业,形成影响力。三是要抓好土地综合整治工作,重点做好新型社区建设工作,咬紧牙关、坚定信心,全力以赴加快农村城市化进程。四是要一如既往地抓好城乡环境综合整治工作,加强学习,强化实践,把好的经验做法运用到实际工作中去,按照中心城区标准抓好工作落实。五是要扎实做好集体产权制度改革工作,以镇为主导抓好村内集体资产相关工作,为农业农村

发展做好充足准备,确保农村及时跟上济阳撤县设区后的快速发展步伐。

在参加政协经济、工商界别联组讨论时,孙战宇指出,2018年是济阳发展进程中具有重要里程碑意义的一年。这一年“惊心动魄”,我们抓住了时机,以创造历史的速度完成了区划调整,为济阳接下来的跨越式发展奠定了基础;这一年“步步危机”,棚改旧改、环境整治等各项工作充满了机遇与挑战,任何一项工作出现断层都可能对济阳发展造成不可估量的损失;这一年“千难万险”,为保障济阳高质量发展,既要解决好历史遗留问题,更要给未来发展不留遗憾;更重要的是,这一年在市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,全区上下顶住压力,全面对标全市“打造四个中心,建设‘大强美富通’现代化国际大都市”要求,抓住撤县设区和新旧动能转换先行区建设两大机遇,创新实干、积极作为,较好地完成了十八届

人大二次会议确定的主要目标任务。这些成绩的取得,是全区人民艰苦奋斗、锐意进取的结果,也凝聚着政协委员的智慧和汗水,特别是在实体经济方面,政协经济、工商界别联组委员为全区经济社会发展作出了重要贡献。在2019年工作中,广大政协委员要进一步提高政治站位,把自己置身于全区改革发展的大局之中,按照市区标准,加强学习、提高素质、拓展眼界,大力弘扬企业家精神,为全区经济社会发展作出更大贡献。要全力以赴做好产业发展,立足城市经济发展,积极抓住和应对政策、市场等诸多方面将要迎来的机遇和挑战,在新的热潮中将企业做大做强。要持续推进优秀人才引进,创造更多优秀平台,吸引更多高素质人才,不断推进科技创新,提高企业核心竞争力,为建设与中心城区深度融合的济南北部新区作出新的更大贡献。

区政协副主席张乃杰陪同讨论。(张琦)